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SPDI Leergang 2

Organisatie van Werk
Online 19 mei 2025

Marie-Thérese Rooijackers & Judith ten Broeke
Moderator: Céline de Krom




Wat gaan we doen?

Blok 1: Duurzame inzetbaarheid

Blok 2: Inzoomen op thema Organisatie van Werk
Blok 3: Afsluiting

.. d 2 Sociale partners samen
. S p l voor duurzame inzetbaarheid

awin [T cv




Ga naar de poll/chat en beantwoord vraag 1

Vraag 1

Vanuit welke rol neem jij deel:
Werkgever of leidinggevende
WE LGS

HRM

OR-/PVT

O&O- of A&O-fonds

Extern adviseur
Vakbondsbestuurder/a-adviseur
Anders, namelijk (in de chat):

CONOUTRNAN WN =



Antwoorden vraag 1

Werkgever of leidinggevende

Werknemer

HRM

OR-/PVT
Q&0- of A&O-fonds
Extern adviseur

Vakbondsbestuurder/a-adviseurs

Anders, namelijk: (zet in de chat)

HR bij Stichting Fonds Architectenbureaus opgericht door de vakbonden en de branchevereniging

21 responses
: 3




SPDI Leergang 2025

Blok 1
Duurzame inzetbaarheid

o o
“ S d Sociale partners samen
‘ p l voor duurzame inzetbaarheid



Wat is duurzame inzetbaarheid

Het behouden of vergroten van de bijdrage die
medewerkers leveren aan de organisatie

Gezamenlijke verantwoordelijkheid van
werkgever en werknemer

Het op een prettige, zinvolle en gezonde manier
werkend het pensioen /AOW-leeftijd bereiken

Duurzame inzetbaarheid realiseren en behouden 1s
voor alle leeftijdsgroepen ~




Waarom aandacht voor duurzame inzetbaarheid

Maatschappelijke trends

Het werk verandert voortdurend:
e stelt nieuwe eisen aan medewerkers

« medewerkers hebben andere
behoeften/wensen

an!

\
inzetbaarheid van het personeel: » By | ‘f‘?)

Uitdaging: zorg dragen voor de duurzame

g~

- gezond, bekwaam, gemotiveerd en
inzetbaar (nu en straks).




Sociale partners samen ﬁm
voor duurzame inzetbaarheid AWIN — CW

Werkmodel sociale partners

Gemeenschappelijke visie en brede aanpak Sociale partners samen voor duurzame

inzetbaarheid

= S“—c,uagie en doeys

teyy:
\‘\.\35‘ ' Cllin

é’e,,
Toekomst

* Mens meer centraal is gezamenlijk

A:"“—'***'Tl’i]“‘/'.""“)j"” Succes Succes belang
= :‘:’»“‘:"' g{"‘:”‘ organisatie e medewerker Gt ’
Juete mens 0p de e plas loopbaan i « Werkgevers en werknemers bewegen
allebei

» Gedeelde visie helpt, ipv tegengestelde

- [ werknemer |
— belangen
* Focus verbreden van individu,
Omgevingsfactoren /| Omgevingsfactoren : X :
Glalies S ontziemaatregelen, leefst,ul en eigen
s il it regie, naar andere thema’s



Ga naar de poll/chat en beantwoord vraag 2

Vraag 2

Wat doet jouw organisatie om de duurzame inzetbaarheid van
medet/y_?(r)kers te behouden en bevorderen? (meerdere opties
mogelij

- Trainingen en workshops

- Leefstijladvies

- Generatiepact/RVU-regeling/seniorendagen

- Op teamniveau knelpunten in het werk bespreken
- Loopbaanadvies

- Werkplekonderzoek

- Pestprotocol (werken aan sociale veiligheid)

- Leiderschapstraining

- Anders, namelijk: (zet in chat)



Trainingen en workshops 18% (16)
Antwoorden vraag 2 s
Generatiepact/RVU-regeling/seniorendagen 12% (11)
Op teamniveau knelpunten in het werk bespreken 10% (9)

Loopbaanadvies 7% (6)

Werkplekonderzoek 12% (11)

Pestprotocol (werken aan sociale veiligheid) 12% (11)

Leiderschapstraining 14% (12)

Anders, namelijk: (zet in chat) 3% (3)

22 resp individuele activiteiten voor werkgever en werknemer

Binnen het MDIEU regeling organiseren we activiteiten voor de
architectenbranche : landelijk event, magazine en kennisbank (online)

bedrijffeigenregelingen om langer doorwerken in nachtdiensten mogelijk te

maken

inzetten PMO

10



SPDI Leergang 2025

Blok 2
Verdieping Thema Organisatie van werk

o o
“ S d Sociale partners samen
‘ p l voor duurzame inzetbaarheid



O g
o2 spdil
Inhoud ® P

1. Wat is organisatie van werk
2. Model en ontwerpcriteria

3. Aan de slag

4. Hulpmiddelen SPDI



Werkmodel sociale partners
Gemeenschappelijke visie en brede aanpak

é’e,,

ANgRassingsvermogen

Gemotiveerd

Succes Succes
organisatie Leren, medewerker
opleiding en
loopbaan

Finarmgel gezond

Bekwaam

Juiste mens op de juiste Mgats Gezond

3
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2
S
S Duurzame
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Arbeids-

Werkgever

Organisatie -
van arbeid Gezondheid
Omgevingsfactoren Arbeidstijden Omgevingsfactoren
Globalisering « « Pensioenleeftijd
Demografische « « Sociale zekerheid
« Arbeidsmarkt

ontwikkelingen



Ga naar de poll/chat en beantwoord vraag 3

Vraag 3

In het SPDI model is Organisatie van werk een knop
waar je aan kunt draaien.

Wat versta jij onder organisatie van werk?

Vul met een aantal steekwoorden jouw idee hierover in
in de chat



Antwoorden vraag 3

roosterjaarplanning k-/orive bal
Werk-/prive balans Leercultuur en ontwikkeling, fysieke & mentale belasting
juiste persoon op baan. taak en rol verdeling
dagindeling, taakverdeling, tijdsindeling eigen regie van medewerkers

Planning, arbeidstijden

goede arbeidsrelaties, mensen inzetten op het werk waarvoor zij geschikt

In brede zin van het woord. Autonomie, rooster, energiegevers, werkplek, - , . .
zijn, met goede hulpmiddelen en materialen, ergonomisch werken

privé /werk balans

. _ L anders organiseren: bewust veranderingen aanbrengen in de manier
ergonomisch werken, balans werk en vrijetijd continuiteit van werkzaamheden 9 , 9 9 , N
waarop werk wordt georganiseerd om beter aan te sluiten bij

ontwikkelingen in technologie, economie, maatschappij en arbeidsmarkt.
autonomie, in staat om je werk te doen.
Taak- en rol-verdeling. Zoeken naar sterkte

werkinhoud, werktijd, regelmogelijkheden ;
strategische personeelsplanning

15



Wat bedoelen we met organisatie van werk

Organisatie van werk =

De manier waarop het werk zelf
is georganiseerd, bijvoorbeeld:

* taakverdeling
* inrichting van werkprocessen.

| Vergeten groente




Elementen van Organisatie van Werk

* regelmogelijkheden
 leerrijke functies

* samenwerken

 rol- taakduidelijkheid

« werkoverleg
 taakroulatie

* inspraak

e autonomie

« aanpassen werkprocessen




Waarom organisatie van werk

Het anders organiseren van werk kan structurele oplossingen bieden voor

thema's als
* Gezondheid
o /waar werk
» Arbeidstijden

Organisatiebelangen kunnen hier goed samen gaan met belangen van
medewerkers:

« werkgevers proberen personeel te werven én te behouden, de arbeidsproductiviteit
te verhogen en in te spelen op kansen en risico’s van technologische veranderingen

« Werknemers willen zich ontwikkelen en duurzaam inzetbaar zijn (gezond,
gemotiveerd en bekwaam)

Het is daarmee een belangrijke route om DI te bevorderen.

18



Inhoud

1. Wat is organisatie van werk
2. Model en ontwerpcriteria
3. Aan de slag

4. Hulpmiddelen SPDI



Verband organisatie van werk en DI - 1

Voor een duurzame organisatie van werk houdt je rekening
met de 5 basisbehoeften bij medewerkers:

* Veiligheid en gezondheid

° Ve rb] nd] ng 5 basisbehoeften 3 resultaatgebieden
e Autonomie Velllgheid & gezondheid -Gezondzn

- Zelfontplooiing il i i

e Zingeving i

Samengevat: ‘een goed ervaren werkkwaliteit’, waardoor
medewerkers gezond, gemotiveerd en bekwaam en dus
duurzaam inzetbaar zijn

Als goed ervaren Duurzame

werkkwaliteit inzetbaarheid




Verband organisatie van werk en DI - 2

Drie elementen vormen samen de werkinhoud:
» Taak- of functieontwerp

« Afstemming met anderen

* Controle over het werk

Afstemming met Controle
anderen over het werk

Deze drie elementen hebben invloed op de 5
basisbehoeften

21



Verband organisatie van werk en DI - 3

In het totale ‘ontwerp van een organisatie’ hangen drie
terreinen met elkaar samen:
* Inrichting van productie/dienstverlening

* Ingezette productietechnieken —
. . Inrichting productie/dienstverlening
- Organisatie van het werk e

Ingezette ( Organisatie
productietechnieken \ van het werk
v

Deze terreinen bouwen op elkaar voort en geven samen
de inhoud van het werk vorm

22



Verband organisatie van werk en DI

A. Ontwerp van de organisatie

Inrichting productie/dienstverlening

Ingezette Organisatie
productietechnieken van het werk

B. Inhoud van het werk

Taak of functieontwerp

Afstemming met Controle
anderen over het werk

C. Kwaliteit van het werk

5 basisbehoeften

« Veiligheid & gezondheid
« Verbinding

» Autonomie

« Zelfontplooiing

« Zingeving

Als goed ervaren
werkkwaliteit

3 resultaatgebieden

» Gezond zijn
« Gemotiveerd zijn
« Bekwaam zijn

Duurzame
inzetbaarheid

23



Ga naar de poll/chat en beantwoord vraag 4

Vraag 4

Worden in jouw organisatie medewerkers actief
betrokken bij het inrichten en/of verbeteren van werk?

* Ja
* Nee
Toelichting (in de chat)



Antwoorden vraag 4

: L 94% (17)
regelmatig overleg tussen medewerkers en directie
5% (1)
regelmatig werkoverleg

18 responses
Tijdens onze performancegesprekken en bila's komt dit ook aan bod.
Medewerkers denken actief mee hoe processen kunnen worden

gestroomlijnd, door middel van maandelijks teamoverleg en
kwartaalgesprekken.

lk heb nee geantwoord omdat ik vind dat onze inbreng te weinig o0.a. door MTQ's en co-creatie sessies
meegenomen wordt. We worden wel actief betrokken, maar het wordt te

weinig mee genomen in het geheel. Personeelsbijeenkomsten met verbeterpunten, roulatie van taken

25



Ontwerpcriteria voor leerrijk, gezond en motiverend werk

5 basisbehoeften 3 resultaatgebieden

« Veiligheid & gezondheid » Gezond zijn

» Verbinding » Gemotiveerd zijn
» Autonomie » Bekwaam zijn

« Zelfontplooiing

« Zingeving

Taak of functieontwerp
Afstemming met Controle
anderen over het werk

Logisch samenhangend takenpakket: mix van voorbereidende,
uitvoerende en ondersteunende taken.

Beperkte kortcyclische taken: voorkomen van fysieke klachten en
stress.

Evenwichtige verdeling van taken: voorkomen van overmatige
slijtage en overbelasting.

Goede informatievoorziening: bevorderen van autonomie en
voorkomen van stress.

Autonomie in werk: verantwoordelijkheid nemen en belasting
reguleren.

Assistentie- en contactmogelijkheden: buffer tegen stress en
overbelasting.

Organiserende taken: invloed uitoefenen op wat er gedaan moet
worden.

Leermogelijkheden: voortdurende ontwikkeling en aanpassing aan
veranderingen.




Win-win situatie

Meer regelruimte en (gefaseerd
meer) verantwoordelijkheid voor

hoog medewerkers
A~ T

ontspannen uitdagend motivatie

‘low strain jobs’ ‘active jobs’

regelmogelijkheden
‘Job Control’

stressrisicos —— \ergroot werkplezier, maakt werk
10ag — » hoog uitdagender en werkstress
Job Demands’ verlagend en meer efficientie voor
werkgever, betere prestaties en

grotere wendbaarheid

27



Wij gebruiken ook het JD-R model om (werk)stressoren en energiebronnen
in kaart te brengen/ het gesprek aan te gaan.

28



Aandachtspunten

Het totaalontwerp aanpakken is zelden mogelijk:
balanceren tussen realisme en ambitie

Houd rekening met koudwatervrees en het kost tijd,
energie en geld terwijl vooraf niet duidelijk is wat het
oplevert

Je bevindt je op terrein van management en wijze
waarop medewerkers hun werk uitvoeren

Heb aandacht voor medewerkers met hoge druk en
weinig autonomie, flexwerkers en lager opgeleiden

Management en (vertegenwoordiging van)
medewerkers samen laten optrekken




Inhoud

1. Wat is organisatie van werk
2. Model en ontwerpcriteria
3. Aan deslag

4. Hulpmiddelen SPDI



Aan de slag: 3 manieren om te starten

* Signaleer waar win-winkansen liggen:
« Een ingreep die DI van medewerkers verhoogt en de bedrijfsvoering verbetert

 Neem een knelpunt in de huidige bedrijfsvoering die vraagt om een
andere organisatie van het werk oppakken:

« Met alle betrokkenen zoeken naar oplossing die 60k de duurzame inzetbaarheid van
medewerkers bevordert

. Ene!pqnt of uitdaging oppakken op gebied van DI waar organisatie al mee
ezig is:

* Inrichting van werkproces gebruiken als oplossingsrichting

- Bij alle drie van belang: verken vanuit gezamenlijkheid welke
ontwerpruimte er is voor eventuele interventies op het gebied van
organiseren van werk

31



Voorbeeld knelpunt in bedrijfsvoering

Onze medewerkers
verzuimen veel en of
gaan weg. Hoe beschik
ik over juiste
talenten?

@

Ik wil meer eigen
regie, voel behoefte
mij meer te
ontwikkelen, ik wil
meer afwisseling

o

organisatie medewerker




Reikwijdte van interventie

Op basis van het knelpunt en hoeveel ontwerpruimte (tijd,
geld, context, ...) er is, kan een gewenste interventie
bepaald worden:

* Hoe ingrijpender de interventie, des te meer ontwerpruimte nodig
is (en andersom)

Interventielijnen naar benodigde ontwerpruimte
Weinig ontwerpruimte nodig < mmmmm——y- \Jee| ontwerpruimte nodig

Veelvoorkomende Controle over het werk Functieverbetering Herontwerp
regelproblemen oplossen| vergroten

33




Ga naar de poll/chat en beantwoord vraag 5

Vraag 5

Met welke thematiek heeft jouw organisatie vooral te
maken waar organisatie van werk mogelijk een oplossing
kan zijn? (Meerdere opties mogelijk)

» Te trage probleemoplossing

» Te veel verzuim of verloop

* Onvoldoende innovatie

» Gezond ouder worden

» Betrokkenheid medewerkers
» Werkstress

« Robotisering en digitalisering



Antwoorden vraag 5

Te trage probleemoplossing

Te veel verzuim of verloop

Onvoldoende innovatie

Gezond ouder worden

Betrokkenheid medewerkers

Werkstress

Robotisering en digitalisering

21 responses

10% (5)
19% (9)
6% (3)
15% (7)
6% (3)
30% (14)

10% (5)

35
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1. Wat is organisatie van werk
2. Model en ontwerpcriteria
3. Aan de slag

4. Hulpmiddelen SPDI



Tools SPDI

SPDI heeft een hulpmiddel
gemaakt

“Analysekader en interventies
Organisatie van werk”

Analysevraag

Analysekader en interventies

Download hier het analysekader >

SPDI heeft een tool ontwikkeld om binnen een (eligen regie) om by hun eigen dagelijise werk in te

afdelingen, funeties, taken en onderlinge afstemming.  actieve Invulling van de rol van medewerkers in hun

organisatie de organisatie van werk op te pakken. delen. De passieve rol die medewerkers in sommige b
B de organisatie van werk en aat funet wordt i een

hetom het ontwerpen, aanpassen, veranderen en passieve invulling van deze rol bij et ontwerp van

vernieuwen van de inrichting van organisaties, werk en werkprocessen. Eigen regie vraagt juist om een

De keuzes die in het ontuwerp van werk gemaakt werk. Met meer autonomie voor medewerkers in tempo,
worden, leiden tot een bepaalde werkinhoud, die meer n meer mogelij
of minder voorziet in belangrijke basisbehoeften van Voo contact en overleg met anderen om problemen

mensen. Vanuit SPDI richten wij ons op de impactvan  samen op te pal

de organisatie van het werk op medewerkers en hun e o [}
duurzame inzetbaarheid De organisatie van het werk et vierde debat dat speelt gaat aver werkdruk.
. . bepaalt mede de kwaliteit van het werk en daarmee ook U:ﬂﬂ :m:n!ﬂ o zll::ﬂ Tl:xk:telrglen qeemt n:
de siiftheden die het werk biedt aan medewerkers Intensiteit van het werk in Nederland steeds meer toe.
Analysekader en interventies et e et B e v ocossmvatien

en deze set interventies geeft SPDI HR-adviseurs en hiermee om te gaan. Gok hier kan een goed ontwerp
andere adviseurs binnen organisaties een aanpak om van werk op verschillende niveaus een belangrijke rol

Organisatie van werk P, L

Socale partners 5 mede gebaseerd op het SP01 dAlal ° e
Organisatie van werk. Hierin is aandacht voor zowel de 21 of niet de goede
belangen van de werkgevers als de werknemers. h;‘hhw om diﬂ;mmiesku_m op lle klﬁm lossen. ;n
D i 15 o0k t6 sebruiken door extemne adviseurs,  OPlOssen van hardnekkige regelprablemen met betere
eze 3anpak is ook te gebrulken daor exteme advISEUNS. ey ogekheden kan hiebi] helpen. Maat werlaruk

Het thema komt 2an bod in vijf verschillende debatten:  Kan ook cntstaan door een vakmatig niet logisch
Het eerste debat gast over gezond ouder worden samenhangend geheel 2an taken, waardoor medewerkers

o het werk Het ontwerp van het werk dat iemand het gevoel krijgen niet meer of niet goed aan hun ‘echte’
doet is daarbi] van groot belang om 0.2, overbelasting  WETK t0€ té komen.

van het houdings- en bewegingsapparaat door kort- Tot slot is het ontwerp van werk een belangrijk thema i d .
cyclische repeterende bewegingen of SUtageIachten i her debat over robotisering en digitalisering

door een eenzijdige belasting in taken tegen te gaan Robotisering en digitalisering is bedoeld om de efficiency

Het betreft hierbi niet alleen het ontwerp van werk 0P to yergroren of de kosten te vertagen. Kijken we naar wat

functieniveau maar mogelijk ook op et werk dan gaat het

dan g
afdelingsniveau (of hoger) debat nu vooral over het effect op de werkgelegenheid

vaak gezien ais vaststaand gegeven waar organisaties
Het tweede debat gaat over het werken aan een geen invloed op hebben). Maar verdere robotisering en
feerriee Merkompening et JecITUNE (oKen. et digitalisering heeft ook impact op de kwallteit van het
bt s i s s werk van medewerkers en de keuzen die organisaties
\eermagelljkheden die medewerkers hierin wat betreft arganisatie van werk bewust kunnen

o s e s esamenseling (s o eprake e

van een vakmatig logisch samenhangend geheel van
taken?), de mate van autonomie die medewerkers
hebben in hun werk, de verdeling tussen moeilijke en
‘makkelijke taken en de aanwezigheid van contact- en
overlegmogelijkheden om van en met elkaar te leren.
Het derde debat gaat over het stimuleren van eigen
edewerkers. De roep om meer eigen regie
en verantwoordelijk nemen door medewerkers voor
st abiss s
® Sociale partners samen veel organisaties. Hierbj is men zich vaak onbewust
o9 spdi i Aww [T av o e o vl e door esentEr vt
om een organisatie die ook meer eigen regie durft te
geven. Medewerkers krijgen dan onvoldoende ruimte



https://duurzaamaanhetwerk.nl/wp-content/uploads/2024/05/SPDI_2024_Analysekader-DEF.pdf

Voorbeeld SPDI toolonderdeel: het analysekader

Is het werk of zijn de werkprocessen
dusdanig georganiseerd dat werkenden
gedurende langere tijd hun motivatie in
stand kunnen houden?

Is het werk of zijn

de werkprocessen
dusdanig
georganiseerd dat
werkenden gedurende
langere tid hun
motivatie in stand
kunnen houden?

Relevante signalen | Mogelijk relevante aspecten ter

indien niet op orde | nadere verdieping van het signaal

1. Passiviteit (volgens Passivitet/ gebrek aan autonomie:
organisatie) bij
medewerkers A ge prikkels tot ontwikkeling in aard van het werk (zie eerdere punt hierover)
versus frustraties
door gebrek aan Weinig betrokkenheid bij het werk:
autonomie om e icati o : .
dagdagelijkse Inzicht in de doelen van de organisatie en bijdrage eigen werkzaamheden hieraan
problemen op - Zicht op de door de organisatie behaalde resultaten (voor klanten, in het leven van
te lossen (bj mensen, etc.)
medewerkers);

- Zicht op eigen prestaties
2. Weinig

betrokkenheid bij het
werk, vervreemding
van het werk;

3. Weinig ruimte voor
participatie in het
optimaliseren van
werk.

- Voldoende contactmogelijkheden

- Vakmaug Ioguh samenhugcnd en evenwicht geheel aan worbereidende,
uity en onder de taken

Weinig participatiemogelijkhederc

Aanwezige pnldwlsvoov actieve pamupme van medewerkers in het optimaliseren
van werk (. rd: g, breedte onderwerpen waarop geparticipeerd
kan/mag wordm etc)

Analyseer hierbij niet alleen op het niveau van de taak of functie maar kijk ook naar
de wijze op de p lening is georganiseerd Mogelijk kan het op
een hoger plan mud worden door herontwe rp van de afdeling of productietechniek
Kan het werkproces anders gestructureerd worden wat betreft de uitvoering, de
voorbereiding, ondersteuning en besturing/codrdinatie. Mogelijk is het inschakelen
van een externe organisatie adviseur nodig die niet alleen kijkt naar de efficiency
van de bedrijfsvoering maar ook naar de fysieke en mentale kant van medewerkers
bv organisatiebureau dat werkt met socio-techniek principes.

Relevante signalen indien niet op orde

1. Passiviteit (volgens organisatie) bij medewerkers
versus frustraties door gebrek aan autonomie om
dagdagelijkse problemen op te lossen (bij
medewerkers)

2. Weinig betrokkenheid bij het werk, vervreemding
van het werk

3. Weinig ruimte voor participatie in het
optimaliseren van werk

Andere analysevragen gaan over mogelijke
gezondsheidschade, op peilhouden kennis en
vaardigheden en nieuwe ontwikkelingen.


https://duurzaamaanhetwerk.nl/tool/analysekader-en-interventies/

Voorbeeld SPDI interventiewijzer

Kressklachten als

=wig van een te hoge
taakcomplexiteit

Organisatie

Mogelijke interventie(s)

Kwaliteits- en
productiviteits-
problemen, uitval als
gevolg van werkstress.

Variatie in taakcomplexiteit

Meer variatie aanbrengen in de mate waarin het takkenpakket een beroep doet op
benodigde kennis en vaardigheden van medewerkers. Niet alleen moeilijke taken, maar
ook makkelijke taken voor widoende hersteltijd.

Aandacht voor voldoende leertijd.

Functies kunnen evolueren door de tijd en daarbij complexer worden. Of bij aanname
(nieuwe) functie & er onvoldoende aandacht voor de benodigde leertijd bij het
tockennen van taken en/of het verdelen van werk Maak dit bespreekbaar met
medewerker(s) en 201g voor een wilige en open sfeer. Kijk of het werk anders ingedeeld
kan worden enfof er ruimte voor extra leertijd is. Vergeet daarbij niet het grotere
plaatje: ook anderen in het team kunnen baat hebben bij extra leertijd of kunnen hun
teamgenoot helpen.

Zelforganiserend team opstellen

In een zeifstandige groep wordt een samenhangend geheel van utvoerende,
voorbereidende, ondersteunende en organiserende taken door een groep medewerkers
gezamenlijk verricht. Binnen de groep kunnen volledige functies voor medewerkers
ontstaan,er zijn in het werk zelf mogeljkheden om met elkaar de organserende taken
te verrichten, het korntcylisch werk en de moeiijlkere taken kunnen onderling verdeeld
en afgewisseld worden.

Aandaochtspuntern:

Let op dat zefforganserende teams naast verantwoordeligcheden wel voldoende
bevoegdheden Rrijggen. En wordt er gekeken of startende zelfsturende teams voldoende
kRenns en vaardigheden hebben om zelfstandig te funcioneren, hebben z§ voldoende
tyd en ruimte hiervoor en mogen e fouten moken in de beginfase? Enige vorm van
begeleiding of cooching is wel wenselfR, anders werkt het juist stressverhogend.



https://duurzaamaanhetwerk.nl/tool/analysekader-en-interventies/

Eigen regie&kAutonomie bij Asito/Universiteit Utrecht:
Schoonmakers en meewerkend voorlieden hebben
° 2 gezamenlijk het werk dat voor 9.00 klaar moest zijn
Pra kt]J kVOO rbee ld e n heringericht. Daardoor ervaren medewerkers minder
, _ stress in de ochtendroutine.
Mensgericht herontwerp van werk in de zorg: + Medowairs dnken bewuster i over ke, sl vrgenen

overleggen meer. Sommigen staan open voor verandering en

Vanuit kleinst mogelijke werkeenheid kritisch Wat werkte goed e e

sneller aan en werken ze bewuster.

P . . .
kijken naar wat je doet, kan het ook anders en I jullie organisatie? e sondecn. Lokinapevenson i oo e inenbeer
) naar individuele situaties, bijvoorbeeld bij het aanpassen van
werktijden.

wat is daar voor nodig. Het liefst morgen al in Denk aan: positieve ervaringen, Gl e sl i
successen, wat was effectief in jouw , . ) ,
te zetten ocen? Wat maakt iou trots? " G e A w2
Taakroulatie schoonmaak Schiphol:
Sociale innovateurs Astrid Bijl en Maud Smulders Rooster van schoonmakers aangepast zodat ze ook andere
“Alle verspilling en verstoring snijden we weg. En dan gaan we Werkzaamheden deden en meer afW]Ssel]ng ]n het Werk
opnieuw bouwen” hadden. Leerpunt: taakroulatie kan goed werken als het

aan de voorkant met betrokken mensen wordt besproken.

Wat in de zorg kan, kan ook in andere sectoren, zo dacht Astrid Bijl.
Ze zegde haar baan als hoofdverpleegkundige op en richt zich
inmiddels volledig op sociale innovatie in de zorg en andere sectoren.
Samen met organisatieadviseur Maud Smulders is ze verbonden aan

AWVN en hebben ze hun eigen onderneming opgezet: Veranderzicht. -k

Bijl: “In de zorg heeft zeventig procent van het werk niets met de p||0t taakrou'atie

eigenlijke functie te maken. Dat geldt ook voor veel andere sectoren.

Een beetje snijden of wat taakjes automatiseren: het is nuttig maar SChoonmaakmEdewerkers

onvoldoende om de tekorten echt op te lossen. Je moet kijken naar Sch|ph0|

de bedoeling van werk. Wat heeft de klant nodig? Wat draagt Definitieve eindrapportage

daaraan bij, wat niet? Dan ga je pellen. Alle verspilling en verstoring Projectcode 2022MDIEU20210 )

snijd je weg. Maar een schrapsessie alleen is niet voldoende. Je moet Datum: 9 februari 2023
het werk echt anders gaan inrichten en het primaire proces gaan herontwerpen. We focussen te veel op Pim van Dorst - 'f
functies en zitten muurvast in onze systemen, zoals cao’s en functiehuizen. We moeten daar los van durven 5 g
komen en gaan organiseren op schaarste. Waarom moet een hbo-verpleegkundige bloeddruk meten of raﬁ \[hp){-‘)< ,ﬁj

3l
Elke dag hetzelfde werk is g ander werk
Ll niet goed voor jouw lichaam. goed voor jouw lichaam.

Taakroulatie



https://www.abu.nl/kennisbank/toekomst-van-werk/slimmer-werken-de-bal-ligt-bij-werkgevers/
https://www.ras.nl/resultaten-pilot-taakroulatie-op-schiphol/#:~:text=Bij%20de%20pilot%20eind%202022,%2C%20motivatie%2C%20betrokkenheid%20en%20werkplezier.
https://www.ras.nl/wp-content/uploads/2023/02/2023.02_Eindrapportage_Pilot_Taakroulatie_Schoonmaak_Schiphol.pdf

Links naar tools SPDI en artikelen

 Analysekader:
https://duurzaamaanhetwerk.nl/
wp-
content/uploads/2024/05/SPDI 2
024 Analysekader-DEF.pdf

* Visiestuk:
https://duurzaamaanhetwerk.nl/
wp-
content/uploads/2023/12/Aug-
2021-Visiestuk-SPDI-Organisatie-
van-werk.pdf

Mensgericht herontwerp:
https://www.abu.nl/kennisbank/t
oekomst-van-werk/slimmer-
werken-de-bal-ligt-bij-werkgevers/

Taakroulatie schoonmaak Schiphol:
https://www.ras.nl/wp-
content/uploads/2023/02/2023.02
~Eindrapportage Pilot laakroulati
e Schoonmaak Schiphol.pdf

en

https://www.ras.nl/resultaten-
pilot-taakroulatie-op-

P
schl?hol/#:~:text=Bll%20de%ZOQilo
0£UE€TNA /% , /0 oZUMOLIValle
02CnZ20betrokkenheidsZlensZ0wer
kplezier.
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https://www.abu.nl/kennisbank/toekomst-van-werk/slimmer-werken-de-bal-ligt-bij-werkgevers/
https://www.abu.nl/kennisbank/toekomst-van-werk/slimmer-werken-de-bal-ligt-bij-werkgevers/
https://www.ras.nl/wp-content/uploads/2023/02/2023.02_Eindrapportage_Pilot_Taakroulatie_Schoonmaak_Schiphol.pdf
https://www.ras.nl/wp-content/uploads/2023/02/2023.02_Eindrapportage_Pilot_Taakroulatie_Schoonmaak_Schiphol.pdf
https://www.ras.nl/wp-content/uploads/2023/02/2023.02_Eindrapportage_Pilot_Taakroulatie_Schoonmaak_Schiphol.pdf
https://www.ras.nl/wp-content/uploads/2023/02/2023.02_Eindrapportage_Pilot_Taakroulatie_Schoonmaak_Schiphol.pdf
https://www.ras.nl/resultaten-pilot-taakroulatie-op-schiphol/#:~:text=Bij%20de%20pilot%20eind%202022,%2C%20motivatie%2C%20betrokkenheid%20en%20werkplezier.
https://www.ras.nl/resultaten-pilot-taakroulatie-op-schiphol/#:~:text=Bij%20de%20pilot%20eind%202022,%2C%20motivatie%2C%20betrokkenheid%20en%20werkplezier.
https://www.ras.nl/resultaten-pilot-taakroulatie-op-schiphol/#:~:text=Bij%20de%20pilot%20eind%202022,%2C%20motivatie%2C%20betrokkenheid%20en%20werkplezier.
https://www.ras.nl/resultaten-pilot-taakroulatie-op-schiphol/#:~:text=Bij%20de%20pilot%20eind%202022,%2C%20motivatie%2C%20betrokkenheid%20en%20werkplezier.
https://www.ras.nl/resultaten-pilot-taakroulatie-op-schiphol/#:~:text=Bij%20de%20pilot%20eind%202022,%2C%20motivatie%2C%20betrokkenheid%20en%20werkplezier.
https://www.ras.nl/resultaten-pilot-taakroulatie-op-schiphol/#:~:text=Bij%20de%20pilot%20eind%202022,%2C%20motivatie%2C%20betrokkenheid%20en%20werkplezier.
https://duurzaamaanhetwerk.nl/wp-content/uploads/2024/05/SPDI_2024_Analysekader-DEF.pdf
https://duurzaamaanhetwerk.nl/wp-content/uploads/2024/05/SPDI_2024_Analysekader-DEF.pdf
https://duurzaamaanhetwerk.nl/wp-content/uploads/2024/05/SPDI_2024_Analysekader-DEF.pdf
https://duurzaamaanhetwerk.nl/wp-content/uploads/2024/05/SPDI_2024_Analysekader-DEF.pdf
https://duurzaamaanhetwerk.nl/wp-content/uploads/2023/12/Aug-2021-Visiestuk-SPDI-Organisatie-van-werk.pdf
https://duurzaamaanhetwerk.nl/wp-content/uploads/2023/12/Aug-2021-Visiestuk-SPDI-Organisatie-van-werk.pdf
https://duurzaamaanhetwerk.nl/wp-content/uploads/2023/12/Aug-2021-Visiestuk-SPDI-Organisatie-van-werk.pdf
https://duurzaamaanhetwerk.nl/wp-content/uploads/2023/12/Aug-2021-Visiestuk-SPDI-Organisatie-van-werk.pdf
https://duurzaamaanhetwerk.nl/wp-content/uploads/2023/12/Aug-2021-Visiestuk-SPDI-Organisatie-van-werk.pdf

Ga naar de poll/chat en beantwoord vraag 6

Vraag 6

Als je in jouw organisatie aan de slag zou gaan met het
anders organiseren van werk, wat zou je dan als eerste
aanpakken?

Antwoord in de chat in steekwoorden



Antwoorden vraag 6

eerst overleg met de medewerkers zelf, wat ervaren zij zelf
taakinhoud icm regelmogelijkheden

afspraken hierover maken en nakomen samen...feedback geven over en

weer.

verlaging van de werkstress

Input vragen aan medewerkers, draagvlak is belangrijk. Werk organiseren is
1 ding, maar zijn de regelmogelijkheden er ook? Beschikken de
medewerkers over de juiste competenties. Ondersteuning van manager is
hierbij key. Hoe zijn de gesprekken tussen manager en medewerkers.

regie over eigen werk

Samen in het team bespreken wat de goede vervolg initatieven samen, extra collega aannemen

duidelijker werkprocessen onder de loep, kijken hoe deze tussen
afdelingen elkaar raken en hoe je minder in silo's kan werken en meer
interdisciplinair. kijken waar kennisgebieden en competenties elkaar raken,
of kunnen versterken. Uit MTO kwam silo werken als storend/minder
effectief
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“ S d Sociale partners samen
‘ p l voor duurzame inzetbaarheid



Website www.duurzaamaanhetwerk.nl

Arbeidstijden

et
‘ceganisatics belangrik. Hes boudt cen organicatic drasiende

vosewaade. Dat bkt alicen d0oT Samen in gespeck e gaan on

Leren, ontwikkelen en loopbaan

Bijven ontwikdeien. Maar dat & lang siet voor iederoen
Hoe b

4 loopbaanaanbod in je organkatic?

Arbeidsverhoudingen

B L

Organisatie van werk

Duurzame flexibiliteit

Zwaar werk

Werknemess die zwaae werk Soen, hetben cen verhoogd

.:Spdl AWJN@CYV

Postbus 93050
2509 AB Den Haag

-_;] Neem contact op >

|E Inschrijven nieuwsbrief >

Stichting Sociale Partners samen véér
duurzame inzetbaarheid

1isico op geacndheissidachien, sijlage on uinal. Nies
ledeseen verstaa hetzelfde ondes Zwaar werk Het helpt s
wat

2 s D
aan te pakden.

— 2 Tools
_.—

Gezondheid

Gezcnd bifjeen i cruciaal em te kunnen bifjven werken.
oo 200k een
e en veslige werkplek en exn goed Ingericht werkpeoces.
Iocipen hiesti. Ook is hes Belangrifk dat er 330dacht is veor
preventic vor Ziekte en ongevallen.

Analysekader en
= interventies >

Duurzame inzetbaarheid: Visie en werkmodel van SPDI

Met dit analysekader en set interventies geeft
Het unieke samenwerkingsverband van AWVN, FNV en CNV, Sociale Partners Samen voor Duurzame Inzetbaarheid (SPDI), brengt met paritaire
kennis en expertise over duurzame inzetbaarheid de werkgevers- en werknemersbelangen bij elkaar. SPDI HR en an dEI'E adVi.SEIJ.I'S bl nnen

organisaties een aanpak om de organisatie
van werk op te pakken.



https://duurzaamaanhetwerk.nl/tool/analysekader-en-interventies/

Workshop 2: Arbeidstijden en Organisatie van werk

*Online workshop Organisatie van Werk: 19 mei, 12:30 — 14:00 uur

*Online workshop Arbeidstijden: 12 juni, 12:30 — 14:00 uur

Vervolg van
d e S P D I Workshop 3: Gezondheid en zwaar werk
Le = rga N g *Fysieke bijeenkomst: 18 september 2025, 13:00 — 17:00 uur

*Online workshop: 22 september 2025, 12:30 — 14:00 uur

Workshop 4: Leren, opleiden en ontwikkelen
*Fysieke bijeenkomst: 6 november 2025, 13:00 — 17:00 uur

*Online workshop: 11 november 2025, 12:30 — 14:00 uur



Agenda

OR training: 22 mei 2025
Train-de-trainers OR en DI (online): 23 september 2025
Online netwerkbijeenkomsten projectleiders MDIEU: 22 september en 1 december 2025

Minifestival werken in de nacht: 18 juni 2025

Landelijk Festival duurzame inzetbaarheid: 18 November 2025




Heb je belangstelling of andere vragen?

Mail ons via info@duurzaamaanhetwerk.nl



mailto:info@duurzaamaanhetwerk.nl

Sociale partners samen
voor duurzame inzetbaarheid
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